

# Превзойти себя

Как прочувствовать Год качества  
и не упустить свой шанс стать лучше

**Н**а первом в новом году большом совещании у Президента разговор был об основных направлениях работы по совершенствованию качества в 2024-м и Знаке качества Республики Беларусь. Сам факт его проведения сразу после новогоднего праздника говорит о том, насколько важное значение глава государства придает главной тематике наступившего Года качества.

«Если кто-то не знает, с чего начать, начинайте с себя», – прямо и откровенно заявил Президент. И призвал настраиваться с этого года на трудную, тяжелую работу. Цель определена, она по-настоящему амбициозная: поставить контроль качества производимых товаров и услуг, качества жизни страны на более высокий уровень, а значит, главным итогом Года качества будет то, что жить мы станем лучше. И страна укрепитя, создав для себя

еще больший запас прочности в неустойчивом и взрывоопасном мире.

Кто же этого не хочет?! Спросите у любого здравомыслящего белоруса и наверняка услышите в ответ, что он обеими руками за. Но правда жизни такова, что ничто ниоткуда и никакое счастье просто так на голову не свалится. Как не приходится рассчитывать и на то, что объявится некий добренький субъект и сделает все за нас. Жить в подобных иллюзиях, скажем прямо, ущербная и непродуктивная позиция. А возможно, даже вредная: за все в этом мире приходится платить или чем-то жертвовать. И как правило, тем, что самим необходимо как воздух.

Поэтому думаю, что далеко неслучайно из уст Президента прозвучала эта фраза – «начинайте с себя». Александр Лукашенко как человек мудрый,



Место, где за качество  
голосуют рублем.  
В Минске открылся  
Первый национальный  
торговый дом.  
Декабрь 2023 года



обозначив квинтэссенцию нового года, попал, что называется, в самое яблочко. Качество – это действительно прежде всего про человека. Безусловно, трудно представить без качества успешную экономику и производство. Но кто создает материальные блага, обеспечивает сервис и так далее? Разумеется, человек. Трудно вообразить новый, более высокий уровень нашей жизни, если у индивида все останется как раньше. Такое же отношение к работе, прежнее нежелание совершенствоваться в профессии, апатия и необязательность. Да и много чего другого, что мешает развиваться и шагать вперед. Если честно и непредвзято, серьезно задуматься об этом, то удивительным образом обнаружится, как много возможностей стать лучше упускает человек.

Да, очень трудно начинать с себя, менять устоявшиеся за годы подходы и привычки. Наверное, это самое сложное – работать над собой, преодолевая преграды, которые зачастую услужливо выстраивает собственный мозг. Всегда соблазнительно в подходящий момент юркнуть в сторону, покивать на соседа и в конце концов махнуть на все рукой. Знакомо, не так ли? Но выход есть: шанс предоставляет само время. Год качества, на который уверенно настраивается страна, полагаю, даст своеобразный созидательный импульс каждому белорусу. В том, что этот социальный сигнал будет мощным, сомневаться уже сегодня не приходится. Как воспримут и отреагируют, покажет время. Если не будет формализма и разгильдяйства, на чем заострил внимание в ходе совещания Президент, можно рассчитывать на хороший результат, появятся очевидные основания в конце 2024-го с гордостью заявить, что смогли превзойти себя, что страна поднялась на новый качественный уровень, а то и на два.

Главное – прочувствовать Год качества, как подчеркнул Александр Лукашенко, каждый из нас должен через изменение качества своей жизни. Безусловно, государство сделает все возможное для этого, но важен вклад каждого. По большому счету, любому жителю страны неплохо было бы иметь, по словам Президента, персональный план повышения качества жизни. Согласитесь, отличная идея! С одной стороны, составление такого плана,

пусть даже только в голове, невольно заставит с пристрастием проанализировать состояние собственных дел, а это, считай, половина успеха на пути к тому, чтобы начать действовать. С другой, четкое представление о своих целях – большой стимул их достичь. И еще один немаловажный момент. Год качества подразумевает реальность наших будущих достижений. На чей-то взгляд они, возможно, покажутся малозначительными, но для конкретного человека могут стать настоящим прорывом. Вовремя приходите на работу и трудитесь качественно, наладить отношения с коллегами, избавиться от вредной привычки, заняться наконец физкультурой, включиться в общественную деятельность и множество всего другого, что может вывести жизнь на новый уровень, – это те самые «мелкие» дела в Год качества, которые имеют глубокий смысл для индивида в отдельности и страны в целом.

Мы в редакции «Беларускай думкі» тоже начинаем с себя, стремимся, чтобы наш журнал стал еще более интересным и полезным для читателя. Уже в этом номере стартуют два новых творческих проекта. Один из них – «Нашы найлепшыя якасці» – как раз и расскажет о людях, которые считают, что именно качество – верный путь и ключ к успеху не только личному, но и страны, и в Беларуси есть все условия, чтобы реализовать свои устремления и планы.

Проект «Гісторыя аднаго подзвіга» – серия документальных очерков к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Каждый из них – восстановленная нашими журналистами человеческая история на фоне грандиозных событий, передающая драматизм происходящего в сентябре 1943-го – июле 1944-го и силу духа человека. Это правдивый рассказ о чьем-то ярком вкладе в общую Победу.

Мне думается, Год качества – время позитивных изменений для страны и каждого ее жителя. Уверен, они обязательно будут. Важно только, на мой взгляд, не упустить свой шанс.

**Игорь ГОНЧАРУК**